

«Совесьть, благородство и достоинство»

В моей жизни есть множество людей, которым я хочу сказать спасибо, но среди них я бы выделила мою любимую бабушку.

Бабушка всегда заботилась обо мне и старалась вырастить доброй, умной и воспитанной. Она много занималась моим духовным развитием: водила в театры, музеи, на выставки, записывала на кружки, рассказывала об истории нашей семьи, о подвигах прадеда – героя Великой Отечественной войны.

Моя бабушка преподает в школе русский язык и литературу. С ней всегда есть о чем поговорить. Рассказывает она красноречиво, убедительно, слова ее доходят до самого сердца. Она всегда поддержит и даст дельный совет.

Бабушка познакомила меня с миром хороших книг. Читает она, как настоящая актриса. Мои любимые литературные герои говорили со мной ее голосом.

Более сорока лет жизни бабушка отдала Немчиновскому лицу. В нашем поселке нет человека, который не знал бы Людмилу Алексеевну Шлычкову. Когда мы идем по улице, с ней здороваются десятки людей. Повзрослевшие выпускники со спины узнают ее статную фигуру и догоняют, чтобы поприветствовать и поблагодарить. Скольким поколениям привила она любовь и внимание к родному языку! И я не исключение. Бабушка научила меня грамотно писать.

Совесьть, благородство и достоинство –

Вот оно, святое наше воинство, –

эти слова Булата Окуджавы можно считать девизом Людмилы Алексеевны. «Порядочность у нас в крови», – говорит она, ведь ее мама тоже была учительницей. У бабушки есть высокие награды, которые вручаются

педагогам, но она никогда этим не хвастается. Главной наградой она считает уважение учеников, а они очень любят ее и ценят как самого добросовестного учителя, который доходчиво объяснит сложный материал и бескорыстно поможет подготовиться к трудным экзаменам. Она и меня научила ответственно относиться к делу, которым занимаешься, и заботиться о слабых и нуждающихся в помощи.

Когда я была совсем маленькой, мы много времени проводили летом на даче. Именно там бабушка научила меня любви к природе. Однажды мы с ней спасли застрявшего в заборе ежика, и я навсегда запомнила, что нужно проявлять сочувствие к слабым и беззащитным.

Бабушка является для меня примером доброты, отзывчивости и трудолюбия. Я многому от нее научилась и бесконечно благодарна ей за это.